

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## Rákosi nagyjelentőségű beszéde a klerikális reakcióról, a kis- és középparasztságról és a kulákságról

### A kulákság korlátozására hozott intézkedések valóban csak a kulákokat ériék

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára az MDP központi vezetőségi ülésén szombaton este nagy beszédet mondott:

A legutóbbi ülésünk óta eltelt három hónapot a magyar népi demokrácia és benne a Magyar Dolgozók Pártjának további meg erősödése jellemezte. A magyar köztársaság létrehozásának hároméves évfordulója alkalmából megalkult a Magyar Függetlenségi Népfront, megválasztotta Ideiglenes Országos Tanácsát és kinyilatkoztatta azokat az elveket, amelyek alkalmasak arra, hogy

a magyar dolgozó nép demokratikus erőinek szorosabb összefogásával tovább vigyük sokat szenvedett nemzetünket a teletelkedés és a boldogulás útján.

Az új Függetlenségi Népfront megnövekedett vonzó erejének bizonyítéka és eredménye a Független Magyar Demokrata Pártnak és a Radikális Pártnak a csatlakozása. A Függetlenségi Népfront létrejöttének

pozitív eredményeként tekinthető a Barankovics féle pártnak a feloszlása is.

Ez a párt az 1947-es választásokon elsősorban a vallásos katolikus parasztok szavazatait kapta meg. Azokét a parasztokat, akik reakciós egyházi körök befolyása alatt akkor még ellenzéki álláspontot foglaltak el nem egy kérdésben a népi demokráciával szemben. Abban a mértékben azonban, ahogy ezek a paraszti tömegek közeledtek a demokrácia felé, megbékéltek annak intézkedéseivel, mert

belátták helyességét,

olyan mértékben szűkült ennek a pártnak alapja és létjogosultsága. Az önkéntes felszólaláshoz hozzájárult az is, hogy a párt fennállása óta sem kritikákban, sem javaslatokban a legparányibb hozzájárulást nem tudta adni a demokrácia építéséhez.

A magyar demokrácia erőinek növekedését mutatja Mindszenty bíboros letartóztatása és elítélése is.

Az összes egyházak — a római katolikuson kívül — püspökeik és világi vezetőik nevében éppen a Mindszenty ügygel kapcsolatban utasították el az imperialistáknak

azt az állítását, hogy Magyarországon vallásüldözés volna.

Mi megegyezésre törekedtünk a római katolikus egyházzal is.

Ha ez a törekvésünk nem járt volna sikerrel, mint a többi egyháznál, annak oka elsősorban ebben keresendő, hogy

a Vatikán teljes erővel az amerikai imperializmus szolgálatára és rendelkezésére bocsátotta befolyását.

Az amerikai imperializmus pedig világszerte törekszik. Az imperialisták középeurópa vonatkozó tervei között szerepel Bajorország, Ausztria és Magyarország össze fogása az 1918 ban elűzött Habsburg uralkodóház alatt.

A Vatikán szívesen kötött szerződést Mussolinival és Hitlerrel, de a magyar népi demokráciával nem köthetett megegyezést, mert az ilyen szerződés saját nagyraavagyó politikai terveibe és az amerikai imperialisták terveibe ütközött.

A magyar demokrácia a jogos önvédelem eszközével élt, amikor az imperialisták és az egyház palástja mögé megbúvó magyar ügynökökről lerántotta a leplet. Mindszenty letartóztatása, leleplezése és elítélése nemcsak a magyar demokrácia, de a nemzetközi demokrácia győzelme is és nemcsak a magyar, de a nemzetközi reakció súlyos veresége is.

Ezután Rákosi Mátyás részletesen foglalkozott a Mindszenty ügy nemzetközi visszhangjával. Számunkra ebben a kérdésben a legjelentősebb volt természetesen saját népünk állásfoglalása és itt érte a reakciót legsúlyosabb veresége:

a magyar dolgozó nép lelkes helyesléssel és megnyugvással fogadta Mindszenty letartóztatását és perét.

Ezután népi demokráciánk államának jellegéről és a munkásosztály vezetőszerepéről beszélt Rákosi Mátyás. A magyar ipari munkásság és a szegényparasztság egyre inkább megérti — mondotta — hogy jövője és fejlődése csak akkor van biztosítva,

ha az ország minden fontos pozíciójában ott állnak a dolgozók vagy gyermekeik és szoci-

alista öntudattal végzik ott munkájukat.

A mostani Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének választásánál megmutattuk, hogy a demokrácia mellé nemcsak a szegényparasztság, de egyre inkább a középparasztság is felsorakozott. Szerintem az országban megállapítható, hogy a szövetségi mozgalom, a dolgozó parasztság boldogulásának egyetlen útja, kezd gyökeret verni. A meglévő szervezetek erősödnek, gyarapodnak s az érdeklődés és megértés egyre nő velük szemben. Egyre több helyről halljuk, hogy ma már kinevelik azokat, akik a kolhozokkal kapcsolatban közös vállalkozásokról megcsajkáról beszélnek.

Rákosi Mátyás ezután a Magyar Dolgozók Pártjának problémáival és kérdéseivel foglalkozott.

A DÉFOSz szervezetek alakulásával kapcsolatban rámutatott Rákosi Mátyás a legfontosabb hibákra. Ilyen hibák a szegényparasztság, legmegbizhatóbb támaszunknak elhanyagolása.

Semmi körülmények között sem szabad annak előfordulnia — mondotta, — hogy a középparasztság megnyerése céljából elhanyagoljuk, vagy éppen háttérbe szorítsuk legfőbb szövetségünket, a szegényparasztságot.

A második súlyos hiba a középparasztságnak a kuláksággal való összekeverése, azonosítása. Országos az a panasz — mondotta Rákosi Mátyás, — hogy a kive-

téseknél, a zsirbeszolgáltatásnál, a magtermelési szerződésnél teljesen egyformán kezelik a középparasztságot és a kulákokat. Azt hiszem itt a legfőbb ideje, hogy ezen a téren fordulatot hajtsunk végre és ne engedjük meg, hogy a csapásokat, amelyeket mi a kulákoknak szántunk, saját szervezeteink és államparátusunk a középparasztságra továbbítsák.

Ezután a szövetségi utról beszélt Rákosi Mátyás. A DÉFOSz választásokról szólva elmondotta, hogy egy egész sor község volt az országban, ahol a kulák a Kisgazdapárt, vagy a Parasztpárt zászlaja alatt bevonult a dolgozó parasztság szervezetébe. A legtöbb helyen a kulákok azonban „pártonkivüliek” zászlója alatt juttatták be csatlósaiukat a DÉFOSz-ba. Ezek a „pártonkivüliek” az előző választáson Pfeifferre, vagy Barankovicsra szavaztak, tehát a demokrácia ellen és teljes joggal feltehető róluk, hogy

a „pártonkivüliek” lényegében kulákbártságot és demokrácia ellenségét takart.

Itt az ideje, hogy a kulákság korlátok közé szorítását végre komolyan vegyük.

Minden parasztszervezetet és az állam végrehajtó szerveit rá kell szorítani, hogy a kulákság korlátozására hozott intézkedések valóban csak a kulákokat ériék és semmi körülmények között ne sujták a középparasztságot, vagy éppen a szegényparasztságot.

## Irodalmi ankét

Budapestről jelentik: Szakasits Árpád köztársasági elnök pénteken teán látta vendégül a magyar irodalmi élet kiválóságait. Az örszejövetelen élénk vita alakult ki a magyar irodalmi élet problémáiról. Szakasits Árpád a megjelenőket üdvözölve ismertette az örszejövetel célját: tisztázni kulturpolitikai frontunk alapvető kérdéseit és megvizsgálni azokat a gátló körülményeket, amelyek fejlődésüket megekadályozzák. Köztudomásu, hogy a mai magyar irodalom, zene, képzőművészet,

film és színház fejlődése lényegesen elmaradt a politikai, gazdasági és társadalmi fejlődésünk mögött és nem tükrözi vissza azt az alapvető forradalmi változást, amelyeken országunk átment. Különösen fontos ennek a kérdésnek a felvetése az irodalommal kapcsolatban, melynek hivatása, hogy a legszélesebb tömegekhez szóljon. A vita során Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője, Illyés Gyula, Lukács György, Darvas József és többen mások szó laltak fel. (MTI)

## Szentesen is meghallották a pilisiek versenyfelhívását

Szentes dolgozó parasztsága lelkesedéssel készül a munkaversenyre és felveszi a kulákok elleni küzdelmet

— Szóval a pilisiek dülőversenyt hirdetnek. — böngészi az ujságot a DÉFOSz szentesi szervezetének szobájában egy viseltes ruhás, öntudatos, kemény arcú kisparaszt.

— Nemcsak dülőversenyt, hanem kulákok elleni küzdelmet is. — veti fel a szót egy kubikos.

— Hát nem mondom, van nálunk is kulák elég, de hát mi már eddig is küzdöttünk ellenük.

— A pilisiek is küzdöttek, de ezután még fokozottabb mértékben fognak küzdeni. — szól közbe a kubikos.

Régi ismerősünk, Gránic Elek bátyánk jön oda hozzánk. Ő is a versenyről beszél.

### Valamit tenni kéne

— Nekünk, szentesieknek is kéne valamit tenni, mert a pilisiek még lepipálnak minket.

— Hát nem mutatunk vasárnap is szép példát, mikor versenyre hívjuk ki az ország valamennyi géppállomását? — veti fel a kérdést az ujságolvasó.

— Jó, jó — mondja Elek bácsi. De hogyan versenyezzen az, akinek nincs gépe? Én bizony versenyezni akarok.

— No és hogyan gondolja a versenyt Elek bácsi?

Az öreg gondolkodik, vakarja füle tövét, nagyokat szív pipájából, aztán megszólal.

### Versenypben is

— Megjelelek én erre a kérdésre is. Pontosan a vetéstervezés szerint, idejében fogok vetni és tölem telhető legjobban művelem meg azt a kis szikes földet. Jobb munka, jobb termés. Az elmúlt gazdasági évben is lepipáltam a szomszédomat, pedig szén földem sem jobb, mint az övé. Ha több a termés, több a jövedelem, emelkedik az

## IPAROS HIREK

Az Iparos Dalárda énekkarát kérjük, hogy vasárnap d. u. fél 3 órára mindenki legyen az állomáson, mert ekkor indulunk a hódmezővásárhelyi dalosversenyre.

A KIOSz elnöksége kéri a vezetőség tagjait, hogy hétfőn d. e. 11 órakor sziveskedjenek hivatalos helyiségünkben megjelenni, mert e napon van Szentesen a KIOSz megyei elnökök értekezlete.

Felhívjuk az iparosság figyelmét, hogy jövedelemadó bevallást minden iparosnak kötelessége beadni március 14-ig a városi adóhivatalhoz. Nyomtatványok ugyanott kaphatók. Bővebb felvilágosítást hétfőn és csütörtökön d. u. 6-8-ig adunk.

Kérjük a vegyi anyag elosztó bizottságot, hogy hétfőn d. u. 5 órakor anyagelosztás végett sziveskedjenek megjelenni a KIOSz hivatalos helyiségében.

életszínvonal. Ezért tartom helyesnek a dülőversenyt.

### Megakadályozzuk a kulákszabotázst

— Meg azért is helyes — szól közbe a kubikos — mert vetés tervével, munkaversennyel megakadályozhatjuk a kulákok szabotázst. Ott volt az elmúlt gazdasági év, mikor a kuláknak a nyolcvan hold földön több termelt, mint Elek bácsi sovány szikesén, mégis Elek bácsi teljesítette az álelmmel szembeni kötelezettségét, de a kulákok mindenféle kibúvót kerestek és ott szabotáltak ahol lehetett. Hát ezt

### Kiáltás

Thorez, a francia kommunista párt főtitkára volt az, aki egy héttel ezelőtt bedobta a béke kavicsát a háborús viharból háborgó imperialista tengerbe és a kavics által keletkezett gyűrűk kigyózva szaladnak végig az egész földtekén, hirdelve a nemzetközi munkásosztály és mindnyájunk vágyát: a békét.

A francia, olasz, osztrák, norvég, amerikai kommunista pártok nyilatkozatai dokumentálják a munkásosztály nemzetközi szolidaritását: közös, nagy összefogás mindazok ellen, akik megegyezően vérgőzös mámorba, romlásba, pusztulásba akarják kergetni a világot, hogy féktelen profitvágyukkal milliók és milliók élete árán elégsék ki.

A kommunista pártok nyilatkozatain keresztül a nemzetközi munkásosztály megmutatta és meg fogja mutatni a maga erejét az imperialista háborús szítottakkal szemben — és ennek a békétábornak az erejétől, közös nagy nemzetközi összefogásától függ, hogy sikerül-e megtartanunk mindnyájunk féltve őrzött kincsét: a békét.

Nemcsak a békevágy indította el az egész világon egyre jobban szélesedő békemozgalmat, hanem a közös ideológiai alap: szabadulni a tőkés kizsákmányolástól, a nagytőke karmiból, emberi életet élni és elindulni a közös nagy nemzetközi cél, a szocializmus felé.

Az amerikai imperialista politikások is tisztán látják ezt és háboru árán szeretnék megtartani millióikat, milliárdjaikat éppen azok véráldozata révén, akiknek munkájából a Merert, a többletelmélet alapján szert tettek óriási vagyonukra. A munkásosztály azonban nem hajlandó a tőkésnek érdekének védelmében fegyvert ragadni.

Önkénytelenül is Gyóni Géza egyik örökszép verse jut az eszünkbe, mikor ezeket a sorokat írjuk, mely ma a kapitalista világ minden sarkából harsogva száll a Wall-Street felé: »Cézár, én nem megyek.«

a jövőben nem fogjuk megtérni.

A pilisiek versenyfelhívása visszhangzik az egész országban. Szentesen is. A dolgozó parasztság keményebben fog neki a munkának, megértette az osztályharc jelentőségét, leszámol a falu kizsákmányolóival és munkaversennyel, tevszerű munkával építi boldogabb jövőjét.

## Népes tolvajbanda, nagyszámú orgazda ügyét tárgyalta a bíróság

Érdekes törvényszéki tárgyalás kleptomániás társasággal és „ártatlan“ vádlottakkal

A szegedi törvényszék Hárs tanácsa pénteken délután tárgyalta egy berekhatj besurranó tolvajbanda bűnügyét. A banda tagjai Lakatos Gusztáv, Lakatos Zsófia, Molnár Juliánna, Török Sándor és Bella Lidia. A banda tolvajlások sorozatát követte el. Egymásután szólította be a bíróság a károsultakat, köztük Bartucz Imre ötven éves süketnéma téglagyári munkást. Ezt a hetj 80 forint keresetből tengődő szerencsétlen embert kétszer rabolták ki. Elvittek tőle egy lópokrócot, két könnyű takarót, egy rövidujju és két hosszúujju férfiinget, egy rövid alsónadrágot, egy törülközőt, egy zsebkést, egy amerikai kabátot, egy kávébarna kiskabátot, egy zseblámpát, egy sálát, egy zsebkendőt és ötven forint készpénzt.

A Cíkta gyár Kossuth-utcai üzletéből három pár cipőt loptak. Dr. Piti Pál gazdálkodótól két zsák kukoricát, Danyi Józsefnétől egy porcellán levesestálat szilvalekvárral tele, egy férfi nadrágot, egy zsákot és egy női ruhát.

Molnár Juliánna a banda egyik tagja mult év novemberében besurrant a városháza pénztárszobájába és mintegy 200 forintot rakott zsebre, de

## KIOSz hírek

E hó 8-án, kedden este fél 7 órakor a Kereskedő Egylet Tóth József u. 8 szám alatti helyiségében Pusztai József adóhivatali főosztály tart előadást az általános jövedelemadó bevallással kapcsolatos tudnivalókról. Felhívjuk kártársaink figyelmét, hogy az előadáson pontosan jelenjenek meg.

A hétfőn megtartandó szeminárium a jövő hetre lesz elhalasztva.

Felhívjuk kártársaink figyelmét arra, hogy azok a kereskedők, akik 1945 óta kapták meg ipar engedélyüket és politikailag nem lettek leigazolva, ezonnal jelentkezzenek Grünstein György tiltárnál vagy Nádor Ferenc jegyzőnél.

Baktai Katalin tisztviselőnk észrevette és elszedte tőle a pénzt.

A bíróság felelősségre vonta orgazdaságért Szoboszlainét, Konkolyt, Kádár Józsefet, Kolompár Jánosnét és Lakatos Ilonát. A vádlottak beismerő vallomást tettek, csak az orgazdák jelentették ki, hogy nem érzik magukat bűnösnek. A törvényszék Lakatos Gusztávot 1 évi börtönrre ítélte, amelyből három hónapot kitöltötnék vett, Lakatos Zsófiát nyolc hónapi börtönbüntetésre, melyből szintén három hónapot vett kitöltötnék, Török Sándort három hónapi fogházra, melyből három napot töltött ki. A fiatalkoru Molnár Juliánát három hónapi fogházra ítélte. Az ötödrendű vádlott szintén fiatalkoru Bella Lidiát tekintettel 14 éves korára feltételesen szabadlábra helyezte, de egy évig szigorú megfigyelés alatt tartják.

Az orgazdákat a bíróság fennként 15 napi elzárásra ítélte; de tekintettel arra, hogy az általuk megvett lopott értékeket hiánytalanul visszaszolgáltatták tulajdonosaiknak, az ítélet végrehajtását velük szemben egy évi próbaidőre felfüggesztette.

## Megalakult a vármegyei ingatlanforgalmi bizottság

Annakidejéni beszámloltunk arról, hogy kormányrendelet szabályozta a földingatlan forgalmát. Mint ismeretes, a rendelet értelmében a megyei földhivatalok mellett ötgtagu ingatlanforgalmi bizottságot kell szervezni, amely felülvizsgálja a földadásvételi szerződéseket.

Szentesen most alakult meg ez a bizottság. Tagjai: a földművelésügyi miniszter képviselőjében Ujvári Sándor és Török Antal. Póttag Gránicz An-

tal, a DÉFOSz részéről: Török János és Martók Mátyás. Póttag Halustyk Mihály.

A rendelet értelmében még a Földműves Szövetkezetek megyei választmányának is kell egy tagot delegálni. Ez a megyei választmány még nem alakult meg nálunk. A bizottság ennek ellenére megkezdte működését, mert több mint kétezer ügydarab gyűlt össze, amelyet neki kell letárgyalni. Az első ülést hétfőn tartják.

## A hideg és száraz tél miatt még rekordtermés is lehet

Mit mond a Meteorológiai Intézet, a DÉFOSz és a földművelésügyi minisztérium?

Sokezer gazda aggodalommal szemléli az eget s amikor hajnalban kilép az udvarra, bizony első dolga, hogy körülnéz, feltekint oda, ahol a felhőknek kell gyülekezniük. De ugyszólván minden reggel ugyanazt állapítja meg: ma sem lesz eső.

De nemcsak parasztságunkat érdekli ez a kérdés, hanem érdekel minden becsületes magyar embert, mert tudjuk, hogy a tavaszi időjárástól függ a jövő évi kenyérünk.

Vigasztalást szeretnénk nyújtani az aggodalmaskodóknak, ezért körkérdest intéztünk az illetékesekhez: mi a véleményük a szárazságról, a hótakaró nélküli térről, a fagyokról és mindezek milyen változást okozhatnak az idei termésben?

A Meteorológiai Intézetben az agrármeteorológia vezetőjének a következő volt a véleménye.

— A talaj a mélyebb rétegében kétségtelenül erősen száraz. Téli csapadéktartalom nem tárolódott a földben. Ez hátrányos körülmény úgy — mondotta —, de az aggodalom indoktalan. Ezt a hátrányt egy jó kiadás eső kiküszöbölheti és a gazdák éppen olyan bizalommal tekinthetnek a jövő felé, mintha a legideálisabb telet éltek volna át.

— A fagykár mértékét csak akkor állapíthatjuk meg, amikor már fejlődésnek indult a vetés. Reméljük, jelentős kár sehohsem fordult elő.

A földművelésügyi minisztérium sajtóosztályán ilyen választ kaptunk:

— Minden körülmények között meg kell őrizni a jelenlegi talajnedvességet. Ezért a napokban a miniszter elrendelte az őszi szántások kötelező fogasolását. A fogasolást szükség esetén többször is végre kell hajtani. Meg kell fogasolni az évelő

növényeket és a homoktalajt is. A rendelet intézkedik továbbá arról, hogy a munka végrehajtásához igaerő és gazdasági eszközt igényelhet minden olyan gazda, aki ezekkel nem rendelkezik.

— A téli fagyokról megállapíthatjuk, hogy jelentéktelen méretű felagyasokról van szó csupán, ezért a fenti rendelet előírja az őszi vetések hengerlését. A fagykár csökkentése miatt ajánlatos fejtrágyaként nitrogénműtrágyát használni.

Végül a DÉFOSz termelési osztályának kérdeztük meg a véleményét.

— A szárazság még nem káros, sőt bizonyos mértékben előnyös is, — hangzott a válasz —, mert a talaj így porhanyós és laza maradt, emellett a nedvesség tartalma elegendő ahhoz, hogy a kora tavasszal vetett növények kikeljenek. Természetesen a március derekán földbekerülő cukorrépa és lucerna szempontjából már nagy veszély lenne, ha addig-ra nem kapnánk kiadós esőt. Az 1924—25-ös gazdasági évben

előfordult, hogy az őszi vetések csak márciusban keltek ki, a tavaszi vetésekről viszont azt mondhatjuk, hogy túl jó termést eredményeztek. Természetesen a tartós szárazság és a helytelen növényápolás nagy aszály-veszélyt rejtget.

A fagykárakra vonatkozóan megállapíthatjuk, hogy komoly veszedelem nincs. A tél száraz volt ugyan, de mint már említettük is, a föld porhanyós és poros maradt, míg veszélyt csak az jelentene, ha a föld nedvesen, sárosan kapta volna hótakaró nélkül a kemény fagyokat. A hengerelés tehát még mindig jótételez.

Összegezve a véleményeket, láthatjuk, hogy félelemre és aggodalomra egy gazdának sincs oka. A tél miatt még akár rekord-termés is lehet.



Lesz-e gyümölcs a fán?

PERMETEZEL?

Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő

Nemzeti Vállalat, Budapest V. Nádor-u. 21

Telefon: 129-560

## Gorkij múzeum Kujbisevben

A kujbisevi Razin-utcában teljesen újjáépítették és Gorkij múzeumnak rendezték be azt a házat, amelynek egyik pince-

lakásában, pontosabban a pinceakás egy kis szobájában lakott Gorkij a múlt század végén. A nagy író számos klaszikus elbeszélést írta ebben a nyomorúságos lakásban. A múzeumban rekonstruálták Gorkij egykori szobáját, amelynek az egész butorzata egy asztalból, néhány székből, ágyból és egy könyvvállványból állt. A múzeumban egyébként még számos fényképet és különböző okmányokat is összegyűjtöttek, amelyek feltárják a nagy proletár-író életének különböző fejezeteit.

— A DÉFOSz márc. hó 6-án az alábbi helyeken tart alakuló gyűlést: a DÉFOSz Eperjesi népházánál 11 órakor, Kisfőkei népházánál 11 órakor, Berki népházánál 11 órakor. Felhívjuk a kis és középparaszt-ságot, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

## Vastag hótakaró a szovjet földeken

Ukránja legtöbb közigazgatási területén az utóbbi napokban bőséges havazás volt. A földeket mindenütt vastag hóréteg borítja, amely a Donec-medencében 15 és 40, a poltavi és harkovi területen 10 és 18 cm közt váltakozik. A hótakaró minél további megőrzé-

sére kb. 2 millió hektárnyi területen foganatosították a szükséges intézkedéseket a tavalyi 365.000 hektárral szemben. A kurgam területen ugyancsak erősen havazott. A terület északi körzeteiben a hótakaró vastagsága eléri a 60 centimétert.

## A sarkvidék mezőgazdasági fejlesztése

A Szovjetunió igen nagy gondot fordít a hideg északi övezetek mezőgazdaságának fejlesztésére, ami már eddig is meglepő sikereket hozott. Ezt a célt szolgálja az is, hogy a taj-

miri Dunikában most iskolát alapítanak, ahol a mezőgazdaság vezető kádereit fogják kiképezni. Az iskola megépítésére és felszerelésére több mint 1 millió rubel elnyújtottak elő.

## MÁSODIK FIAMHOZ

Kisfiam! Harmadszor virrad Budán, mióta barna szemed parányi tükrében apád megpillantotta magát s mögötte — úgy tetszett — az egész világot. Nem esalóka fénytörés ez, nem is költői tulzás, mert a csillagvizsgálók roppant lencséivel csak az űr mélyére láthatunk, forró és szeszélyes égi morzsák közé, de a ti szemetek első pillantásában minden ott rejlik, ami élet és halál közt van, az egész végtelen titok. Harmadszor virrad kisfiam, roszdás őszi fényvel s apád az asztalhoz ül, hogy hivatása parancsa szerint üzenjen neked. Így üzent egyszer rég porladó nagyapád apádnak a frontról s apád a bátyádnak abban az időben, amikor a világ a korom sűrű és zsíros szagával égett s akkor a béke szép álmáról írt nagyapád és apád. Láthatárukról azóta felszállt a füst s erősen hisszük, hogy körül a

világban a béke bölcs mécsel ragyognak. Másról ír hát most apád, az országról s a városról, ahová sorsa és végzete fűzi s ahonnan ma egy ostoba látomást kergetve úgy szökdösnek el a gyenge magyarok, ahogy a szél sóprá maga előtt az őszi lombot. Silány teremtés volt az, Kisfiam, aki ma kerekelt old, száraz kocsnnyal nőtt a haza ágaihoz és vérében sohasem munkált a legnagyobb költői sor: Itt élne, halna kell.

Arcodon, ott az Édesanyád fáradt és boldog homloka mellett még nem tükröz élmény, mit sem gyanítasz a városról, amely őszi kórházkert mögött zümmög. Budapest ez, Kisfiam, s amott a mélyben a Duna ezüst pengéje hever, körül a hegyek

ködlenek s még tágabb körben az ország. Szép országunk van, Kisfiam, a világhoz mérten kicsiny, de benne van minden. Megismered majd, ha kinősz a kicsinyágyból s bámuló szemed hozzáadódik a világ látványához, ha gyöngéd és magas homlokod fészket rak a gondolat szép madara s az élet teljességéből kiméred magadnak: itt születtem s itt akarok élni. Csak itt élhetünk Kisfiam, e város falai közt s ebben az országban. Meglátod majd a hazai szőlősdombokat, ahol lágyan muzsikálnak az újboros hordók, a hegyeinket, a fáinkat, az egünket és vizeinket, a kutyáink meleg, hű szemét a vasutat és repülőgépet, a füveink illatát érezd majd s a szeptemberi isko-

lák ünnepélyes, tudós szagát, mindent, ami az élet nagy bokrában terem.

Apád most rád gondol, Kisfiam s átnyújtja neked, mester-ségeinek szerény eszközeivel örökségedet, mert apád szegény ember s nem adhat mást, mint szép szavakat s pillantását, amelyei harmincöt éve méri a hazát és lakóit. Mindez a tied, Kisfiam, szeresd és becsüld s akkor boldog leszel. Apád üzeni ezt, akjt hivatása az élet partjára állított s naponta alászáll az emberi sors fekete hullámai alá, de törhetetlenül megőrizte hjtét s apró ágyad föléhajolva megértette, hogy osztályrészed a boldogság is, csak rajtunk múlik. Apád majd kézenfog, ha eljön az idő s megmutatja neked az örökséged, amelyre születél. Isten hozott, Kisfiam!

# „Villamos-mindenes” autóval a falvakon

## Még 1700 községet villamosítunk

A hároméves tervben megítélt helyet kapott a villamosítás a falu lakosságának megsegítése és felmérése érdekében. Az iparügyi minisztérium illetékes osztályán kértünk bővebb felvilágosítást a villamosítás kérdéseiről.

### 1700 község vár villanyt

— Az országban, — hangzik a válasz. — 3.300 község van, amelyből 1.700-at kell villamosítani, s ezenfelül természetesen rengeteg majort, pusztát és egyéb gazdaságot. A költségek igen nagyok, hiszen nincs mindenütt magasfeszültségű vezeték, nem is beszélve a villamoserőművekről. Meghatározott terv szerint kell tehát haladnunk és először magasfeszültségű hálózathoz közel eső községekbe vezetjük be a villanyt. Eddig 4 millió kg. szerelési anyagot, 15.000 köbméter faanyagot használtunk fel és ezer kisiparost foglalkoztattunk. A belső szerelési munkák értéke 15 millió forintba rúg.

### 250 község kerül sorra

A most folyó tervévben 250 község villamosítására kerül sor, tehát körülbelül 250.000 falusi dolgozót érint a villany bevezetése. A községek maguk is jelentkeznek és kérik a munkálatok megkezdését, sőt a lakosság anyagilag is hozzájárult ehhez. Különösen nagy súlyt helyez a falu villamosítási osztály arra, — folytatódik a felvilágosítás, — hogy a munkásszülő-telepeket bekapcsolják a hálózatokba, még akkor is, ha történetesen kívül esnek a falun.

A közelmúltban tervezett és megszerkesztett propaganda-autó milyen feladatokat tölt be?

### Kulturális lehetőségek biztosítása

A villamosítás főcélja az, hogy segítséget nyujtsunk a vidéknek és biztosítsuk számára a kulturális lehetőségeket. Bizonyos felvilágosító munkára is szükség van azonban, hogy a kitűzött célt elérjük. A „Villamos-mindenes autó” elsősorban azokat a községeket keresi fel, amelyekben már most, vagy a közeljövőben bevezetjük a villanyvilágítást. Az érintett lakossággal így ismertetjük és szeretettjük meg a villanyáram áldásait, illetve előnyeit. A gépkocsikra szerelt gépekkel és felszereléssel bemutatjuk, hogy a villanyáramot milyen sokoldalúan lehet felhasználni és megtanulják a gazdák, hogyan gazdálkodhatnak az árammal, hogyan fokozhatják a termelést.

Villany szereléseket  
rádió javításokat  
szakszerűen  
felelősséggel  
végezz

**Held mester**

III. Somogyi Béla-u. 4.

Rádióvetél eladás csere

A gépkocsi felszerelése igen változatos. Vízszivattyú, elektromos tűzhely, daráló, répaszeletelő, szecskavágó, vil-

lanyrepszó, rádió, vasaló, kávéfőző, villanykályha, hasmelegítő és egyéb hasznos cikkek kerülnek bemutatásra.

### Előnyök

Milyen előnyöket jelentenek a villamos-meghajtású gépek?

Teljesen kikapcsoljuk a tűzveszélyt s ez a cséplésnél nagyon fontos. Nem kell gondoskodni vízfordásról, tehát tágas munkaerő szabadul fel. Ha villanymotorttal csépelünk, akkor nincs magvesztés. A korszerű gazda, aki elsősorban jó szágartásból akar pénzelni, nem nélkülözheti a villamos-meghajtású darálót, — vagy őrölőgépet. A frissen darált árpának, vagy kukoricának különös jelentősége van, elősegíti a hízási folyamatot. A szecskázás sokkal rövidebb idő alatt történhet meg, mint kézíerővel és aki nagymennyiségű takar-

mányt készítő naponta, az nem nélkülözheti ezeket a gépeket. A villanyáram ma már nélkülözhetetlen a tejgazdaságokban, a fejtéstől kezdve, a tej feldolgozásáig minden villamosenergiával történik.

Gondolhatunk egyáltalán arra, hogy ezeket a gépeket a falusi lakosság rövidesen beszerezheti?

Gondoskodunk arról, hogy megfelelő áron lehessen megvásárolni ezeket a cikkeket. Persze, a nagyobb gépek ára a kisemberek számára egyelőre még elérhetetlen, de a szövetkezetek útján meg tudják vásárolni a villamos-hajtású felszerelést.

## A szovjet családanya kötelességei

Tíz évvel ezelőtt halt meg N. K. Krupszkaja, Lenin felesége s a szovjet sajtó ebből az alkalomból felelevenítte a nagy szovjet asszony elveit a nevelés kérdéseiről, amelyet behatóan ismert és sok cikkben, tanulmányban tárgyalt.

„Az anya — írta egy cikkében — természetes nevelője a gyermekeinek. Nevelésének jelentősége különösen a kisgyermekneké fontos, mert jól tudjuk, mennyire hatnak az ember jellemére, egész fejlődésére életének első éveit. Eppen a gyermek nevelése szempontjából tartotta fontosnak Krupszkaja, hogy családanya vegyen részt a társadalmi közösségi munkában, tanuljon és képezze magát. Az ember jelleme, magatartása a munkában, a harcban alakul ki. Ez vonatkozik a nőkre is, akiknek családjainak kötelességeik mellett arra is kell törekedniük, hogy gyermekeiket helyes szellemben neveljék. Az anyai ösztönt hatalmas hajtóerőnek tekinthetjük — mondotta —, de nem egyezhe-

tünk bele abba, hogy az asszony szerepe gyermeke nevelésére korlátozódjék. A nő nem tarthatja magát átvolt a társadalmi munkától, mert nem lehet közömbös, hogyan neveli a gyermekét.»

Igen fontosnak tartotta Krupszkaja asszony, hogy a házastársak azonos nézeteket valljanak, mert enélkül nem élhetnek szeretetben megértéssel egymással s enélkül elképzelhetetlen a boldog családi élet. A gyermeknek példaként kell látnia a szülők gondolkodásának egységét, egymást támogató kölcsönösségét a közös nagy ügyért vívott harcban. A szülők kötelessége pedig, hogy a gyermekben a jövő embert lássák és becsüljék, mert a gyermek csak így lehet az ő ügyük méltó folytatója.

Krupszkaja asszony elvei a nevelésről ma is figyelemreméltóak és megszívlelendők mindenütt, ahol a társadalmat a szocialista igazságtéteves szellemében alakítják ki.

## Sztrájkolnak a sirások Newyorkban

Londonból jelentik: „Sztrájkolók, munkásnyuzók!” — ezzel a kiáltással fogadták a newyorki Kálvária-temető sztrájkoló sirásói Spellman bíboros érseket, aki száz katolikus pap és papnövendék élén a temetőbe vonult, hogy a sztrájkoló sirások bérmozgalmát meglozsa. A bíboros a temetőben kiosztotta a munkát a papok és a papnövendékek között, de ma-

ga nem vett ásól és kapál a kezébe.

A sirások szövetségének nyilatkozata kiemeli, hogy a sirások megélhetésük biztosítása céljából kényszerültek a törvényes sztrájk eszközehez nyulni. A bíboros nyilván a dolgozó kisemberek szájából is igyekszik kiragadni a kegyeret. (MTI)

## Rádióműsor

Vasárnap, március 6

### KOSSUTH RÁDIÓ

7.00: Reggeli zene. 8.00: Műsorismertetés. 8.20: Szív küldi szívnek szívesen. 9.00: A Szabadegyházak vallásos felőrája. 9.30: Zenés áhítat. 10.00: Református istentisztelet. 10.45: Külügyi negyedóra. 11.45: A Szláv induló. 12.15: A Vásárhelyi-kórus énekel. 12.15: Jazz-zene. 13.30: Hangos Ujság. 14.15: Hangmelekek. 15.00: Dobi Julia és Farkas László magyar nótákat énekel. 16.00: Orosz zeneművek. 16.30: Banda Ede gondonkázik. 17.10: Tánczene. 18.15: Orosz opera-áriák. 18.30: Faturádió. 19.30: Hangképek a vasárnap sportjáról. 20.35: Egy házasság. 21.15: Vízi zene. 22.40: Orosz zeneszerzők műveiből. 23.20: Szórakoztató zene.

### PETŐFI RÁDIÓ

8.00: Hangmelekek. 9.00: Országos számok. 9.40: Hangmelekek. 10.00: Fejtörő séta Zene-potániában. 11.15: Képek és szobrok. 11.30: Könnyű dalok. 11.40: Barbárok. 12.00: Gordon ur és családja. 13.00: Bánvászok vasárnapja. 14.00: A házi-együttes játszik. 15.00: Elbeszélők. 15.20: Máté Jolán énekel. 16.00: Balettzene. 16.15: Magyar Muzsa. 16.45: Asszony-háború. 18.30: Színes Szóttés. 21.25: Totóhírek. 21.30: Mit hallunk holnap? 21.35: A rádió jazz-zenekara játszik. 22.00: Cigányzene. 22.30: Tűzmadár.

Hétfő, március 7

### KOSSUTH RÁDIÓ

6.00: Faturádió. 7.20: Reggeli zene. 8.00: Magyar nóták. 12.15: Tavasz a zenében. 13.00: Móra tanár ur módszere. 13.15: Asztali muzsika. 14.30: A házi-együttes játszik. 15.00: Női szemmel — női fülnek. 15.30: Jószomszédság muzsikája. 16.00: Rádióiskola. 16.40: Termelési Híradó. 17.20: Szív küldi szívnek szívesen. 18.15: A név bajjai jár. 19.10: Jazz-zene. 19.30: Faturádió. 20.35: A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műsora. 21.35: Szív küldi szívnek szívesen. 23.00: Magyar muzsika.

### PETŐFI RÁDIÓ

7.20: Mit főzzünk? 7.30: Könnyű zene. 8.15: Heti zenés kalendárium. 10.10: Cigányzene. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Somogyvári Lajos énekel. 15.00: Páris énekel. 15.30: Antológia. 16.00: Hangmelekek. 18.00: Kalandozások a zene-történetben. 19.00: A magyar rádió népiskolája. 19.30: Cigányzene. 20.30: Professzor ur téved. 21.30: Mi történik a világgazdaságban. 21.45: Kíváncsi mikrofon. 22.00: Mit hallunk holnap? 22.05: Orosz zenekari művek.

Divatós, szép  
izléses kivitelben

**kalapot turbánt sapkát**

olesón készít  
**INZÁMNÉ**

Kossuth-u. 71

## Kétéves a román népköztársaság

A román népköztársaság március 6-án ünnepli fennállásának két éves évfordulóját. Hosszu ut vezetett a királyság jármától a népuralom megteremtéséhez és a román népköztársaság eredményei, virományai, az egész világ előtt kézzelfoghatók. A magyar nép szeretettel köszönti a népi demokratikus Romániát, mely megtörölte a két nép békés barátságát, rendezte a Romániában élő népek békéjét.

## 400 házhelyet osztanak ki Szentesen

A szentesi házhelyek birtokba adása március 11-én délelőtt 9 órakor lesz a DÉFOSZ székházban. Mintegy négyszáz házhelyet foglalnak átadni sorshúzás útján a juttatottaknak. A birtokba adáson csak azok vehetnek részt, akik a juttatási névsorban benne vannak és a halvány forint műszaki költséget befizették.

## Rágalmazás

Szabics Jánosné szentesi lakos 1948 június 1-én több tanu előtt Arany István lakáshivatali vezetőről azt állította, hogy azért nem kap lakást, mert nem tudja a lakáshivatalt megfizetni.

A bíróság rágalmazás vétségében találta bűnösnek és ezért egyhónapi fogságra ítélte. Tekintettel családosi voltára május 5-ig a büntetés kitöltésére halasztást engedélyezett.

## Párthírek

A Független Kisgazdapárt vekerhátii szervezete március 6-án vasárnap délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre minden tagot hív és elvár a Vezetőség.

## Hirdetmény

Közlöm az érdekeltekkel, hogy az apaállatokat vásárló bizottság az állam részére Szövetkezetektől, magántenyésztőktől, Bérletcsoportoktól és Legeltetési Társulatoktól fajtiszta törzskönyvezett, vagy törzskönyvelésre alkalmas bikákat, 16 hónapos kortól, igazoltan szimultánozott mangalica kanokat 11 hónapos kortól, (80 kg súly) 9 hónapos kortól hussértéskanokat (90 kg súly), tenyésztett cigája és féaüemerinó kosokat, valamint fehér magyar kecskékbakokat vásárol az alábbi helyen és időben:

1949. március 10-én 8-10-ig Szentes, nagytölkei gazdakörnél, 10-12-ig Szentes, Majorosi csárda Kaján, 10-2-ig Fábianszabostyán, piactéren, 2-4-ig Nagymágoos községben, 4-6-ig Derekegyház községében.

1949. március 11-én 8-10-ig Szegvár községében, 10-12-ig Mindszent községében, 12-2-ig Sövényháza községében, 2-4-ig Csongrád vásártéren, 4-6-ig Szentes mázsaházánál.

Felhívom az érdekelteket, hogy a felkínált apaállatokat mindenki a hozzá legközelebb eső állomásra vezesse elő.

Polgármester.

## KUN-FATELEPEN

szerszám-lának is alkalmas száraz kőre és szilla, tűzifa árban kapható.

## Visinszkij lett a Szovjetunió külügyminisztere

Moszkvából jelentik: A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége Molotovot, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnökét felmentette a Szovjetunió külügyminiszteri tisztétől és Visinszkijt nevezte ki a Szovjetunió külügyminiszterévé.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége felmentette Mikojanit, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnökét a Szovjetunió külkereskedelmiügyi miniszteri tisztétől és helyébe Mensikovot nevezte ki. (MTI).

## Szociális munkaversenyre hívta ki Baj az ország minden termelő csoportját

Baj: A baji közösen termelő csoport szociális munkaversenyre hívta ki a megye minden termelő csoportját és felszólította az ország valamennyi termelő csoportját, hogy vármegyéjükön belül keljenek termelési versenyre az 1949-es mezőgazdasági munkák elvégzésére. A verseny feltételei között szerepel az ütemtervnek 110 százalékkal való teljesítése, az üzemköltségnek a 25 százalékkal való csökkentése, a szántásnak 100 százalékban gépi erővel való elvégzése, a fogatos munkának a szántáson kívül 30 százalékban gépi erővel való felváltása, valamint a gazdaság évi haszna egy személyre eső részének 30 százalékkal való emelése. (MTI)

## Ma jelentik be az országos mezőgazdasági munkaverseny megindítását

A pilisiek versenyfelhívása nyomán az egész ország területén vasárnap jelentik be az országos mezőgazdasági munkaverseny megindulását. Csongrád megyében Mindszenten tart nagygyűlést a dolgozó parasztság, ahol Halustjék Mihály, a DÉFOSZ megyei titkára jelenti be a mezőgazdasági munkaverseny megindulását.

## Március 7: nemzetközi nőnap

Budapestről jelentik: Március 7-én este 20 óra 30 perckor Szakasits Árpád köztársasági elnök rádióbeszéde nyitja meg. Március 8-án a dolgozó nők világszerte nőnapot rendeznek. A magyar asszonyok is nagygyűléseken vesznek részt a nemzetközi nőnapon. A nemzetközi nőnapot március

## Gyermekváros Hajdubárházán

Hajdubárházáról jelentik: A magyar népi demokrácia egy egész kis várost épített otthonná Hajdubárházán az elhagyott gyermekek részére. A gyermekvárost, amely 210 gyermeknek ad otthont, iskolát és családot, állandóan tovább fejlesztik. Most készült el 316 ezer forint költséggel a gyermekváros csatornahálózata,

valamint vízvezetési berendezése is. A kormány 300 holdas gazdaságot ajándékozott a gyermekvárosnak, amelynek lakói a földet már saját kezelésükbe is vették. A hároméves terv keretében ez év során több mint egymillió forintot fordítanak a gyermekváros további beruházásaira. (MTI)

## A református egyház köszönete a templomépítő demokrációnak

Budapestről jelentik: Révész Imre, Bereczky Albert püspökök és Szentpéteri Kun Béla főgondnok vezetésével a református egyház küldöttsége kihallgatáson jelent meg Szakasits Árpád köztársasági elnöknel.

Révész Imre tiszántuli püspök az egész magyar reformátusság mély hálóját tolmácsolta a magyar államfő előtt az egész magyar nép békességére és örömeire szolgáló nagylelkű elhatározásáért, hogy a törvényhozás és

a kormány kezdettől fogva jelentős támogatást biztosított a háborúban megsérült templomok és egyházi épületek helyreállítására.

Köszönetet mondott azért, hogy a debreceni nagytemplom már egy éve a régihez méltó puritán szépségében a magyar állam bőkezűségéből ismét teljesítheti hiúatását és a régi szabadsággal hirdethetjük Krisztus tiszta evangéliumát arról a történelmi helyről, ahonnan ez már négyszáz esztendeje hangzik.

## A XI. UJJÁÉPÍTÉSI ÁLLAMI SORSJÁTÉK HUZÁSA

# március 9-én

Egy egész sorsjegy, ára 6 forint, egy fél sorsjegy ára 3 forint. 29.880 darab különböző nyeremény 720 ezer forint összértékben.

A főnyeremény

# 60.000 forint

Vásárolja meg mielőbb sorsjegyét

## Kanca párosítás

1949. évi március hó 10-én, csütörtökön és 14-én hétfőn Szentesen a fedezetelési állomás udvarán, 1949. évi március hó 11-én pénteken Vekerhátton Dunaháti Vas tanyában levő fedezetelési állomáson d. e. 8 órától, d. u. 17 óráig az 1949. évi fedezetelési időnyre kanca párosítás fog tartatni, melyre minden tenyésztésre alkalmas kanca, akár törzskönyvvezett, akár nem, ivadékaival együtt elővezetendő. A marhalevel, vérvételi igazolványt és a származási igazoló fedezetelési jegyeket, valamint a törzskönyvelésről szóló és a kancára vonatkozó egyéb írásokat a párosításnál be kell mutatni.

A párosításról minden tenyésztő párosítási jegyet kap, melyet a fedezetelés alkalmával, a vérvételi jeggyel és a kanca származására vonatkozó igazolással együtt be kell mutatni. A párosítás teljesen díjtalan.

Felkérem a lótenyésztő gazdákat, hogy a fenti nspokra kitűzött párosításhoz a kancáikat okvetlenül vezessék elő, mivel pólpárosítás nem lesz tartva.

Vármegyei M. Áll. Lóteny. Felügy.

## Házárverés

I. ker. Bákózi Ferenc u 21 számú ház 1949. évi március hó 12. napján délelőtt 11 órakor a szentesi járásbíróság telekkönyvi hatóságának hivatalos helyiségében 11 sz. ajtó el lesz árverezve.

PARDY GÁBOR  
bir. végrehajtó.

MEGVÉTELRE keresek egy jó állapotban lévő 32-48 as basszusos tangóharmonikát. Cim a kiadóban.

## MOBILIA Malomban mindennap 8-4-ig azonnal

kiszolgáljuk a behozott gabona árleményeit és darákat, Bérvárgást azonnalra a legolcsóbban vállalunk.

# APRÓHIRDETÉSEK

# HIREK

OSEREPES görészín, vetőgép, 16-szorszám eladó, Szt. Imre u. 4. 220  
PÁLINKA kapható Rác szeszifőz-  
ésben, bérfőzést vállal, Budai Nagy  
A. u. 31.

SOPRON u. 36 számú beköltözhető  
ház sürgősen eladó minden elfogad-  
ható árt. 256

EGY erős, jókarban lévő igáskocsi  
eladó, vagy könnyebb kocsit el-  
csereleendő, ért. Debreceni u. 4. 282

VECSERI u. 18 sz. ház sürgősen  
eladó, ért. lehet ugyanott. 340

ELADÓ Kistóké 1350 n.öl gyümöl-  
esős, ért. Soós u. 3. 333

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megrom-  
lani, főzesse ki szappannak Magony  
szappanüzemében.

MINIWER FRIZURÁK és HAJKI-  
MÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL,  
Kossuth u. 18. Szép munka felelős-  
séggel. 175

NÉVNAPRA, születésnapra ajándé-  
kozson pénztárcát, levéltárcát, akta-  
táskát — szép tartós ajándék Kovács  
böröndöstől, Törs K. u. 17. 247

SZÉCHENYI ut 15 sz. ház eladó,  
április 1-én elfoglalható, ért. Alsórt  
178 sz. 289

KÉT drb 190x90-es új sodronyos  
ágybetét olcsón eladó Honvéd u. 75.  
350

WESELENYI u. 34 sz. ház eladó,  
vagy földért elcsereleendő, ért. Kaján  
18 szám. 347

EGY jó fejős, hasas tehén eladó  
Vajda telep 10. 349

TIZ drb fias merinói juh eladó, Kis-  
tőke 331 szám. 345

ELADÓ keveset használt butorok,  
Balogh J. u. 4. 344

PFÁFF varrógép eladó Deák Ferenc  
u. 52. 354

HONVÉD u. 61 számú ház és Mi-  
kecz u. 5 sz. ház, egy kancaló 9  
hónapos fiával eladó. 352

GÓGÁNY sor 5 sz. ház eladó, ért.  
Sáfrán M. u. 55. 368

Árpa, zab, tengeri  
korpa

Marx-tér 20 (Apponyi) Berczeli

LENIN ut 53 szám alatt egy jó fi-  
atal fejős tehén eladó. 372

ERIKA táská-írógép és süllyesztős  
Singer varrógép eladó Ifjuság tér 5.  
(volt Toldi tér) 370

NYIRI u. 10 sz. ház eladó, 364

ELADÓ 2 drb hasas anyakoca, egy  
drb jóállapotban lévő lószerszám és  
trágya, ért. Jókai u. 162. 362

KÉSZ butorok leszállított áron Sza-  
najovitsnál Booskay u. 22. 360

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható  
kokszbrikett

Kapitány-fatelepen Teleki P. u. 27

SEZLON, rekamer és keményfa-  
szekrény olcsón eladó Vassnál, Pe-  
tőfi u. 7. 356

TUDATOM vevőimet, hogy elhalt  
férjem férfitiszabó iparát szakképzett  
üzletvezetővel tovább folytatom, özv.  
Gátfi Antalné Kispiaç tér. 374

ELADÓ Kistóké 3104 □-öl föld  
és Aulich L. u. 28 sz. ház, ért.  
ugyanott. 364

NAGYNYOMÁSON 3000 n.öl föld a  
kövesút mellett eladó, ért. dr Mikó  
ügyvédnél. 376

KISÉR u. 15 számú ház eladó. 353

KÁNTORHALMI megállónál fél há-  
ziföld eladó, ért. Honvéd u. 75. 351

TEMETŐ u. 10 alatt egy bőtejű fi-  
atal tehén eladó, tanyáról hazajáró-  
nak istálló kiadó. 367

SZÉP keményfa hálóbutor és 2 kat,  
hold föld eladó, oim a kiadóban 371

TANYÁRA telepes rádió kitűnő ál-  
lapotban eladó Kiss B. u. 7. 369

TRAKTORSZÁNTÁST vállalok Ap-  
ponyi tér 13. 365

ELADÓ Sima F. u. 26 sz. háznak  
utcai fele, azonnal átvehető. 361

HEGGESZTŐ-aparát, kőzikoosi, pult-  
mérleg, kaptarmérleg, mázsa eladó  
Deák F. u. 3. 359

LEVELESSZÁR és haj eladó Nagy-  
hegy 400, Kánvási bolt. 357

ELADÓ egy szárazbejárta nagy-  
kapu, 20 HP Case traktor, táska-  
gramafon lemezekkel, Somogyi B.  
u. 31. 355

140 kg-ig fél hizót átvonnék hétfőig  
címét Gógány sor, sarok Sufus László  
névre kérem. 373

FEKETE férfi öltöny eladó igen ol-  
csón, középtermetre, Bocskai u. 26.

EGY fias disznó van eladó Nagytőke  
27 szám. 373

MÉH családok eladók Lenin ut 69.

KÜLFÖLDET vevő nagy Philips rádió  
eladó Mátyás kir u. 9. 332

SZAVATOSSÁG mellett egyes igás  
lovak 5—8 évesig vennék, Farkas  
Antal u. 48. 379

ELADÓ új lánboronák és használt  
kocsi Szegedi kovácsnál, kórhazzal  
szemben. 358

TANYÁN háztartásvezetést, baromfi-  
nevelést vállalnék, oim a kiadóhiva-  
talban. 363

MAGTAKARÓ borona, igáskocsi,  
mázsa, épületfák, ajtók eladók Far-  
kas M. u. 15. 375

ELADÓ a DÓZSA Gy. u. 85 szám  
alatti ház. Felvilágosítást ad Balázs  
ügyvéd. 377

## Kunszentmártoni apróhirdetések

ELADÓ új szürke női télikabát Kun-  
szentmárton Kossuth u. 710. Sport  
csárda Cseuz malomnál. 348

ELADÓ Gulyás János Bajza u. 953  
sz. ház, ért. ugyanott. 504

FORGALMAS helyen jömeneteli  
vendéglő használatra kiadó azon-  
nalra Kunszentmártonban, Szabad-  
ság tér 1360. 502

EGY hold szőlő Cukroson borházzal  
együtt eladó, ért. K. Kiss Mátyással  
Kunszentmárton, Erköz 115 tanya-  
szám. 503

KISFIAS tehén eladó Telepart 319  
sz. tanyán, ért. lehet ugyanott. 501

VÉCSEY u. 1024 sz. ház eladó, ért.  
a községi adóhivatalban 13 as szoba

## Milyen kedvezményeket biztosít a mezőgazdasági kiállítás vásárigazolványa

A március 23-án Budapesten megnyíló Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár látogatói 50 százalékos kedvezményt kapnak a MÁV összes vonalain. A belvárosi közönség részére a kedvezmény Budapesten március 13—27-ig, vissza március 23-tól április 2-ig érvényes. A Budapest—esztergomi és a Budapest—monácsi hajójárat ugyanilyen tarifakedvezményt ad a vásár vendégeinek. Külön 33 százalékos meneti-kedvezményt vehetnek igénybe azok a látogatók, akik Magyarország bármely kiránduló vagy üdülőhelyét, valamint vidéki városainkat óhajlják meglátogatni. A főváros legjelentősebb szállodái, fürdői, szórakozóhelyei és színházai ugyancsak kedvezményt adnak a vásárigazolványok tulajdonosainak. A vásárigazolványok az IBUSZ fiókjainál és a vásár minden városban és nagyobb községben működő tb. képviselőinél már beszerezhetők. Az ÁKÁRT (Bpest, VI., Szegfű u. 6.) hétről-hétre közli a kiállítással kapcsolatos fontosabb tudnivalókat mind a sajtóban, mind a rádióban.

## Figyelmeztetés

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy az a helybenlakó, aki a tűz kitérését észreveszi, köteles azt a tűzoltóságnak, vagy a legközelebbi tűzbiztonsági közegnek (rendőr) vagy a rendőrhatalóságnak késedelem nélkül tudomására hozni.

Tűz, vagy más elemi csapás, ugy-  
szintén baleset bejelentésére és az  
ezekből folyó intézkedések megtéte-  
lére távbeszélőjét mindenki köteles  
mindenkor haladéktalanul helyi be-  
szelgetésre díjtanul rendelkezésre  
bocsátani.

Aki a fenti rendelkezéseket elmu-  
lasztja, vagy megszegi, súlyos bünté-  
tés alá esik.

120 Polgármester

## Hirdetmény

A belügyminiszter ur 700 075 sz.  
rendelkezése alapján közhírré teszem,  
hogy az országgyűlési választói név-  
jegyzékek helyesbítésével kapcsolat-  
ban számlalólapokat 1949. évi már-  
cius hó 12 napján déli 12 óráig le-  
het benyújtani a városháza 45 sz.  
szobájában.

Az 1928—1929. években született  
személyek számlalólapjait 1949. évi  
március hó 14—21 között is el kell  
fogadni és az ilyen személyek által  
ebben a határidőben benyújtott száml-  
alólapokat külön kérelem nélkül is  
felszólamlásnak kell tekinteni.

129 Polgármester

TRÁGYA, tehénesi kaszáló, terehalmi  
járandóság eladó, Sima F. u. 15. 378

## SZABADSÁG

## JÓZSEF ATTILA

13/b sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

13/b sz. film

Március 6-7-ig, vasárnap, hétfő. Egy film mind a két moziban

Magnás Miska

Főszereplők: Mészáros Agi, Sárdi J. Ifj., Latabár Árpád, Gábor Miklós, Latabár  
Kálmán, Németh Marika, Gobbi Hilda és sokan mások.

Előadások hétköznap: 6 és 8 órák

Hétköznap: fél 6 és fél 8.

Vasárnap: 4, 6 és 8 órák

Vasárnap: fél 4, fél 6 és fél 8 órák.

Március  
6  
vasárnap

Kat. Invocabit  
Prof. Gottlieb  
A Nap kel 6.16  
Nyugszik 17.36 órákor.

Várható idő: Élénk, helyenként  
erős északnyugati, északi szél, vál-  
tozó felhőzet, többfelé futó havazás.  
A hideg idő tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerellátás: már-  
cius 5—11-ig Ille—Szentessy.

Országos állatvásár: Szentés  
március 14.

— Külterületi istentisztelet. F.  
hó 13-án vasárnap délelőtt tíz óra-  
kor a Külső dőnői iskolánál refor-  
mátus istentisztelet lesz, melyre a  
híveket ezúton is szeretettel hívja  
az Egyház elnöksége.

— Örökbe adnék 11 hónapos,  
egészséges kisfiút gyermektelen  
családnak. Telepfelügyelő, Hor-  
váth Gy. u. 12.

— „Világszenzáció!” Ma Ha Ta  
világhírű asztrológusnál minden  
házasság, szerelmi, üzleti ügyben  
nékülözhetetlen tanácsadó! „Pos-  
tán” küldje be születési adatait!  
Válaszbélyeget kérek! Törökzent-  
miklós, Almássy u. 55.

— Dóczy tésztagyár 7—8—9 én  
dolgozik, hozott lisztből és tojásból  
készít csőtésztát és leveslést.

— Mi lesz a világpolitika sorsa?  
Megtudja, ha a Hírlapet naponta  
olvassa!

— „MOLAJ” Magyar Szovjet  
Olajművek r. t. szentesi lerekata  
értesíti a vevőközönséget, hogy  
mindennemű ásványolajjárú (ben-  
zín, petróleum, gázolaj, olajok és  
zsírok) kiszolgálása a vasúti tele-  
pén lévő irodában történik.

— Magánalkalmazottak figyelem!  
Helyi csopontunk f. hó 10-én d. u.  
6 órákor a szakszervezeti székház-  
ban rendezes havi taggyűlést tart.  
Előadó az újszegedi körzeti titkár  
Lednický Pál kartárs. Kérjük tag-  
jaink pontos megjelenését. Vezető-  
ség.

— Ma nyitva levő dohányrudák:  
Kotymán Sándor Kossuth u. Gyu-  
ris Lászlóné kórház. Laskos Sándor  
kunszentmártoni út, Prohh Dánielné  
Lenin ut Répási József Vörösmarti  
út.

— A EEFOSz kertészosztály tag-  
jai a Pélisó meghítelezése végett  
március hó 10-ig jelentkezzenek a  
DEFOSz irodájában.

— Csongrád megye közigazgatási  
bizottsága Szentesen, 1949. évi  
március hó 9 napján d. e. 11 óra-  
kor a vármegyeháza kistanácsster-  
mében ülést tart.

— Lake Successból jelentik: A  
Biztonsági Tanács javasolja Izrael  
felvételét az UNO-ba.

— Ma délelőtt 11 órákor a Ma-  
gyar-Szovjet Művelődési Társaság  
közgyűlést tart.

— Kedvezményes lóhere és lucer-  
nagig igényelhető. Igénylési hatá-  
ridő március hó 20. Árpa és zab  
kedvezményes vetőmag kapható  
a Földműves Szövetkezetnél Marx-  
tér 14.

## SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF